

一名日照小伙在本报参与承办的第五届山东青年微电影大赛上获奖

秦伯南:把最美的家乡拍出来

文/片 本报记者 张永斌

由省委宣传部、省文联主办,省电影家协会和齐鲁晚报承办的2012(第五届)山东青年微电影大赛日前揭晓所有奖项,日照小伙秦伯南凭借微电影《以毕业的名义》获得优秀编剧奖,这部微电影同时获得故事类三等奖。“电影是我一辈子的喜好,对电影的爱深似大海。”9月12日,他接受记者采访时说。



毕业前的青春离歌

“卖掉比新生儿屁股还白净的课本,扔掉比煤球煤炭老板还黑的枕头被罩,把原本就已经破烂不堪的宿舍搞得破烂的更上一层楼之后,我们安安静静地走了,不像我们当年兴高采烈地来。没有摔瓶子,没有烧被子,没有拆凳子,没有掀桌子,就只是安静地带上门,合上锁,走下了呆了四年的宿舍楼。”2011年的夏天热得有些晃眼,日照小伙子秦伯南从德州学院临行前,在网络日志上这样写道。

毕业后便回到日照老家的秦伯南,诙谐地总结自己的大学生活:“参加过几个社团,参演过几出话剧,参与过几个短片。完了,就这么点成绩。这得亏没让我开成绩汇报会,不然上去一分钟说完了,剩下一个半小时就只能和台下听众干瞪眼了。”

“参与过几个短片”,这其中就包括他编剧的微电影《以毕业的名义》和一些其他短片。学校里一位叫刘晓东的老师担任过几部微电影的出品人,他手头有个故事梗概,便讲出来托中文系的秦伯南写一部电影剧本。

秦伯南埋头写了一个多月,一部大概七八万字的电影剧本出炉了。这部剧本现已拍摄成约90分钟的电影《青春不再见》即将上映,网络争议红人“草地哥”钟蒙修,与朱之文一起参加《我是大明星》并获得第六名的李相银客串演出。

随后便是创作《以毕业的名义》。这部微电影通过以“大学临行前需完成的十件任务”为主线,刻画了几名大学生临近毕业一个月,为了给自己不留遗憾而进行的“疯狂”举动。原本以为早已厌倦大学生活的几位毕业生最后发现内心深处对大学的热爱与留恋。

“当时这部电影的几名主创临近大学毕业了,便想留点什么给大学生活,于是这个电影便自然而然地产生了,如同青春的最后离歌。”秦伯南说。

这部电影曾登陆优酷首页,获得了五百多万次的点击率,在其他一些视频网站,也获得了不少点击。

电影是一辈子的喜好

2012(第五届)山东青年微电影大赛自6月4日启动报名以来,共

收到参赛作品492件。拿到2012(第五届)山东青年微电影大赛优秀编剧奖,秦伯南颇感意外,“算是对自己的一种肯定和激励吧”。

2011年夏天回到家乡日照后,秦伯南暂时从事了餐饮行业,似乎离微电影越来越远。但他心中的那份热爱、那份理想一直未曾泯灭。他说,他现在最想在家乡找到几个志同道合的人,或者有机会参与电影制作,再续电影之梦。

“日照作为一座旅游城市,环境优美,很适合拍摄电影。光大海这一个景点,就可以发生无数个故事。游客通过电影了解到的日照,往往比单纯的宣传片有感染性。”秦伯南说,法国知名影片《巴黎,我爱你》场景设在巴黎,由18个故事组成,围绕巴黎20个区,讲述有关爱情、亲情、友情以及人性的故事。他很想写一个发生在日照的类似剧本,将发生在日照不同地方的不

秦伯南和记者讲述他的编剧经历。

同故事串起来,将日照的美拍出来,让更多人认识日照。

“上大学时,我参加了话剧社团,担任过话剧编剧和导演,后来发现自己最大的兴趣还是在电影上面。便‘转行’写起了微电影剧本。”秦伯南说,这期间也不是一帆风顺,如他参与的一部网络系列短剧曾遭遇撤资等原因而搁浅。

谈及喜欢的导演、编剧,秦伯南说他比较喜欢冯小刚、王朔、刘震云等几个人。“他们的一些作品往往比较嘴贫,但谈笑间能体会到一些东西。”

秦伯南看完《霸王别姬》后写下这样一首诗:鞭马旗风袖浪,月琴京胡皮黄腔。人生如戏悲长短,戏似人生愁更长。自刎龙泉真虞姬,跪骂菊仙假霸王。看罢世间荒唐戏,从此不笑痴人狂。“电影是我一辈子的喜好,对电影的爱深似大海。”他说。

●相关链接

《以毕业的名义》引起网友共鸣

《以毕业的名义》主要介绍了三个玩世不恭的大学生面临毕业,没有考上研也没有找到工作,郁闷和无聊之下,商量好要做十件大事,以让自己的大学生活不会虚度。

三个人抱着恶搞的心态做完这十件事,但是,真实的生活却一次次感动了他们,他们开始改变看法并开始珍惜和留恋大学生活,终于,在毕业离校的最后一天,三个人站在母校门口,哽咽着对母校大声地说:“大学,我爱你!”

这部电影曾登陆优酷首页,获得了五百多万次的点击率,也引起了众多网友的共鸣。网友们纷纷表达了他们的感慨。

即将毕业的网友朱丽雅0001说,“不想毕业,不想毕业啊。”

已经毕业的网友自私的有说:“不为那心酸的友情,青涩的爱情,只为那么多熟悉的场景……大学,想回去看看……”

网友笑靥依旧如美说,毕业之前,做一些没能做过的事情,大学,我爱你。”

网友醉过方知酒浓说,不要让大学的四年里留下遗憾,喜欢就说吧,哪怕被拒绝,绝不后悔!

(记者 张永斌)

RB 日照百货大楼

迎中秋庆国庆 倾情钜惠

服务热线: 0633-8215888

活动一:

中秋国庆喜相逢 欢乐日百超值送

9月15日—9月19日,

一次性购超市类商品满108元,百货类商品满218元,赠鼎福饼干一盒,日限300份。

一次性购超市类商品满168元,百货类商品满368元,赠金日照酒一瓶,日限200份。

单张小票限赠1份,限当日领取。

(名酒、手机、照相器材、大家电等按百货类标准执行)

活动三: 9月15日-10月7日

苏泊尔、九阳、美的微波、美的精品、美的生活、爱德、奔腾、格兰仕

小家电单品惊爆促销,实惠到家!

活动四:

浪漫婚期 让爱飞扬——甜蜜婚庆季

9月15—10月14日 部分服饰类、床品类、家电类 购物满1000元赠婚庆月品牌折扣券,更多惊喜等您来!

活动二:

水星家纺 12周年庆

全城疯抢

活动时间: 9月20日-10月7日

9月20日—10月7日水星促销风暴来袭!六店同贺给您带来绝对的震撼价格!无论你是喜结良缘、乔迁新居、馈赠亲友都赶快到水星家纺吧!

水星安睡枕8元/只;纯棉四件套175元/套;

暖绒柔丝被109元/条、多功能拉舍尔毯55元/条;

限时限量抢购!正价商品满100送100。

会员抢先购——活动前一天我们特设会员专场,活动期间更可享受折后再9.8折优惠。

超值爆款让利抢购水星家纺活动每天分时段放送厂家让利“限量秒杀款”和“超值爆款”,抢到就是赚到!

折后满就送——活动期间消费满指定金额只需加小部分金额即可换购更加超值的货品。